

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Осеннее обострение | Le blues de l'automne

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 17.11.2008.



Осень, в небе жгут корабли...

Количество пациентов психиатрических клиник и кабинетов выросло на 9,3 %.

|
Une augmentation de 9.3 % du nombre de patients dans les hôpitaux et cliniques psychiatriques.

Le blues de l'automne

Согласно исследованию, проведенному Швейцарским офисом наблюдения за здравоохранением (Obsan), количество пациентов, нуждающихся в психиатрическом лечении, выросло с 2002 года на 9,3 % и составляет сейчас примерно 50 тысяч обращений в год.

Среди заболеваний черную пальму первенства держит депрессия (21 %), последствия алкоголизма (16 %), шизофрения (9 %) и наркотическая зависимость от таких веществ, как марихуана, снотворное и кокаин.

Для полноты картины нужно, однако, добавить, что эта статистика складывается не столько из количества новых пациентов, сколько из повторных обращений уже имеющихся. Специалисты видят проблему в несовершенстве системы. В реальности за последние годы пациенты стали проводить в стационаре меньше времени, а также их чаще переводят из одного медицинского учреждения в другое. Изначально это делается, чтобы каждый человек получал более специализированное лечение, но

зачастую приводит к дестабилизации пациента и всегда - к увеличению административных расходов.

Социальная интеграция пациентов также ухудшается. Сейчас лишь 20 % из них имеет работу, пять лет назад их было 26 %. Остальные зависят от социальных служб, имеют социальное жилье и никаких перспектив к улучшению своего материального положения, что также не способствует видению жизни в розовых тонах.

Нужно также добавить, что стоимость психиатрического лечения обходится государству в достаточно сумасшедшие деньги. 1,76 млрд. франков в год на стационарные услуги, и 500 млн. - на индивидуальные консультации у психиатров. Эти суммы имеют тенденцию к увеличению соответственно на 15 % и 18 %.

Эксперты Швейцарского офиса наблюдения за здравоохранением констатируют, что ситуацию можно улучшить чисто «некирургическими» методами: имеется в виду лучшая организация медицинского сервиса, баланс между амбулаторным лечением в разных учреждениях и индивидуальными консультациями.

[алкоголь](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/sante/osennee-obostrenie>